Tpernii Typ nucranuuonHoro 3tana Xl orumnuaasl umenu Jleonapaa Jilsiepa
Pemienns 3agau

1. Benocuneoucmur Anopeii, bopuc u Buxmop oonogpemento, u3 00HOU MOYKU U 8 OOHOM HANPABLECHUU CIAPMOBATU HO KOJbYEBO
odopoze. Kajicowvliil u3 HUX exan ¢ NOCMOSHHOU CKOPOCMbIO, NPUYEM Y PA3HBIX 8ELI0CUNEOUCHO8 CKOpOoCcmU Dbl paziudnbimu. Anopei
snepsvie nepeznan bopuca, npoexas posno uemvipe kpyea, a Buxmopa — npoexae poeno namoe kpyeos. Ckobko kpy206 npoexan Buxk-
mop K MOMeHmY, K020a OH enepsvie obocHan bopuca? (DonbkiIop)

Ortger. 16. Pemienue. [lycts Auapeii enet co ckopoctbio 20V. B MoMeHT, korza oH, mpoexas 4 Kpyra, BepBble epersan bopuca,
TOT mpoexain 3 kpyra. [Toatomy ckopoctsh Bopuca cocraBmnsiet 3/4 ckopocti AHapes, To ecTh 15V. B MoMeHT, korma AHpeit, mpoexas
5 Kpyros, BiepBble nepersan Bukropa, Tor npoexan 4 kpyra. [Toatomy ckopocts Bukropa paBna 4/5 ckopoctu AHapest, TO ecTh 16V.
Takxum obpaszom, ckopocts bopuca cocrasisier 15/16 ot ckopoctn Bukropa, 1 moromy BukTop BriepBeie o0ronut bopruca, mpoexas 16
KpyroB (BUKTOp K 3TOMy MOMEHTY npoernieT 15 Kpyros).

2. I'paguxu ynxyuii y = kix+b1, y = kox+by, y = kex+bs senaromes npooonsicenusmu cmopon pasnocmoponnezo mpeyeonvnuka. Jo-
Kaxcume, umo cpeou uucen Ki, Ko, ks ecms maxoe, komopoe ne menvue 1/12. (1. Py6anos)

Pemenue. [IpoBemem depe3 Hadano KOOPAMHAT HapajlleNbHbIE CTOPOHAM HAlIero PaBHOCTOPOHHETO TPEYTOJIbHUKA IPSMbIC
y = kX, Y = koX, y = ksX. OHE MOENAT MOTHBINA Yo HA YIibl 1o 60°, ¥ MOTOMY XOTS OBI OfIHA W3 HUX MPOXOIUT Yepe3 MEepPBYIO YeT-
BepTh. Ecnii oHa 00pasyer ¢ ockio abciuuce yroi, He Menbimi 30°, To ee koaddunment ki ve menpine 1/2. B npoTuBHOM ciydae
ClIeIyIoIas IPOTUB YACOBOH CTPENIKH IPsMast TOXKE MPOXOAUT Yepes MEPBYI0 YETBEPTh U 00Pa3yeT ¢ OChIO aOCILICC YToJl, He MEHBIIHH
30° (u maxke 60°) Tak YTO MOJOUIET OHA.

3. Hz0opb napucosan na kiemuamoui Oymaze co cmopoHoll kiemxu 1 cm apxunenaz, 8 KOMopoM KanicOblil OCIMPO8 umeen (opmy MHO-
20Y20IbHUKA, COCIABIEHHO20 U3 KIEMOK, U PA3Hble 0CMposa He umelom obwux mouex. Mooicem iy omHowenue cyMmapHou OnuHbl
6epe206oil TUHUL 6CeX OCMPOBO8 K UX CYMMAapHOU niowaou pasiamocs: a) 5; 6) 3,99? (1. PybaHoB)

Ortser. a) He moxert. 6) Moxer. Pemienue. a) Paspexxem ¢urypy Ha xierouku. [Ipu aToM cymMMapHas uonajip KjieTouek Oyaer
paBHa mwionaan GUTYphl, a CyMMapHbIi epUMETp KIIeTo4YeK Oy/eT He MeHbIne nepumerpa ¢urypsl. Ho cymmaphas miommans K ot-
JIeTbHBIX KIIETOYEK paBHa K KB. M, a MX cyMMapHbIi mepumMetp — 4K, 4to MeHbIie, 4eM SK, OTKy/1a i BRITEKAeT OTBET.

6) TakoB, HanpuMmep, apxurnenar u3 198 0AHOKIETOYHBIX OCTPOBOB M OAHOTO ABYXKJIETOYHOTO.

4. B mpaneyuu ABCD 6uccexmpuca yena B nepecexaem ocunosanue AD 6 mouke L. Touxa M — cepeduna cmoponwr CD. IIpsmas,
napannenvnas BM u npoxooawas uepes L, nepecexaem cmoporny AB ¢ mouxe K. Oxazanocs, umo yeon BLM — npawou. Haiioume
omnowenue BK/KA. (C. Bepnos)

Otger. 2. Pemenwne. [Ipomomxum otpezok BM 1o nepeceuenns ¢ mpsimoit AD B Touke N, a orpe3ok LK — mo mepecedenns c
npssmoii BC B Touke P. Tlomoxum LD =x, BC=y. Tpeyrombuuku BCM u NDM pasust (MC =MD, ZCMB = /ZDMN,
Z/BCM = ZMDN), mostomy DN = BC = y. PLNB — mapamienorpamm, mostomy PB = LN = LD+DN = x+y.

Tak xak ZALB = ZLBC = ZABL, Bricota AE Tpeyronpanka BAL siBrsiercs ero menuanoii. CrniegoBarensHo, EM — cpemasis mu-
nust Tpaneiun BLDC, otkyna EM = (BC+LD)/2 = (x+y)/2. [Tockonbky npsiMbie AE 1 LM nieprienaukyssipast BL, oHM napaiienbHsl, U
AEML — napaenorpamm, otkyaa AL = EM = (x+y)/2 = PB/2.

HUcnone3ys nopobue tpeyronsiukoB PKB u LKA, terieps MoxkHO 3akoH4nTh perierue cpasy: BK/KA = PB/LA = 2. Uro6sl 060ii-

TUCH Oe3 moo6us, paccmotpum cepenunbl U u V otpeskoB PK u BK cootBerctBenno. Tak kak UV = PB/2 = AL, tpeyronsuuku UVK
u LAK passsl, otkyna KB = 2KV = 2KA.

5. Taus u Mawa no ouepedu 8vinucvl8arom Ha 0OCKy HAMypaivHvle yucia, ve npegocxooawue 1000, npuuem uucno 13 svinucvieame
nenvsa. Hauunaem Tana. Ilpoucpvieaem ma 0egouxa, nocie Xo0a Komopot Ha 00cKe énepsvle NOAGAMCA 084 0OUHAKOBLIX YUCAA UNU
08a uucna, omauyaiowuecs na 17. Kmo uz 0egouex aviuepaem npu npasuibhol uepe, u Kax et 01s amozo naoo uepams? (V1. Pybanos)

Ortgert. Tans. Pemmenne. Pa3o6sém Bee uncna ot 1 mo 1000 Ha 17 apudmerndecknx mporpeccuii ¢ pasHocTeio 17 (Oymem Ha3pIBaTh
ux nonamu): 1,18, 35, ..., 987; 2, 19, 36, ..., 988; ...; 12, 29, 46, ..., 998; 30,47, ..., 999; 14, 31, 48, ..., 1000; 15,32, 49, ...,984; ...;
17, 34,51, ..., 986. Tak kak 1000 = 17-58+14, kaxaoe u3 nepsbix 12 nomneii u 14-e mone OyayT UMeTh JUIMHY 59 (Ha30BeM 3TH MOJIs
ONUHHBIMU), & KAKA0E M3 OCTAIBHBIX YeThIpeX (B TOM YHCIe TO, T/Ie OTCYTCTBYET 3ampemieHHoe yncio 13) — mmmHy 58 (Ha3oBeM 3TH
oJist kopomxumu). OTMETHM, UTO 3alPeT BHIIMHMCHIBATH YUCIIO, OTJIMYAtoNIeecs Ha 17 OT ye BBITUCAHHOTO, TeNeph MOXKHO OITHCATh
KaK 3aIlpeT BBIITUCHIBATh YUCIIO, COCETHEE B CBOEM IOJIE C YK€ BHIMMCAHHBIM.

[Tycrs Tanst npenBapuTeIbHO pa300bET BCe KOPOTKHE IMOJIS Ha JIBE Naphl U BCE JUTMHHBIE MOJIs1, KpOME IIepBoTo, Ha 6 nap. [lepBbiM
xoztoM TaHs BRIMUIIET HA JOCKY CPEAHEE YUCIO MepBOro AMUHHOro noist: 1+17-29, a nansume urpaer tak. Ecnu Maiua Beinucana Ha
JOCKy uncio & = 1+17K u3 neporo auaHOTO 0151, Taus BeimuckiBaet ynciio 1+17-(58—K) us Toro xe mons. Eciu sxe Maina Beimicana
M-0€ 1O CYETy YMCIIO U3 JIF00O0Tr0 APYroro mouisi, TaHs BBITMCHIBAET M-0€ YHCIIO U3 MAPHOTO TOJIS.

3ameTnm, 4TO IpH Takoi urpe TaHu mocie KaXka0ro ee Xo0/1a B Ka)XXJ0M I10JIe, KpOMe IIEPBOT0 JJIMHHOTO0, OyIyT BBIITHCAHBI TE Xe
TI0 CUETY YHCIIa, YTO ¥ B IAPHOM eMy TIoJie. B epBoM jke [UIMHHOM ToJIe Tociie KaXJ10ro xoja TaHu Habop U3 BCeX MCIOIb30BAHHBIX
yucesn OyJeT CHMMETpUYEH OTHOCUTEIBHO cpeaHero yncina. [lostomy eciau Maria cMoria ciienath CBOM oyepetHOl X0/, He HapyIInuB
npaBui, TO ¥ TaHs cMOKeT, He HapyIas MpaBuIl, CeJIaTh OTBETHBIH X0/, CrenoBaTenbHO, TaHs HE MOXKET IPOUTPaTh, a TaK KakK He
no3aHee 999-To Xoaa Urpa 3aKOHIHUTCS, TO IPOUTpaeT Mara.



